

# Pavo Foalmilk

## Gebruiksaanwijzing

### Bereiding van 1 liter veulenmelk

1. Neem een pan met een inhoud van minimaal 1 liter.
2. Doe hierin 300 ml koud water.
3. Vul dit aan met 400 ml kokend water. U heeft nu 700 ml water met een temperatuur van  $\pm 60^{\circ}\text{C}$ .
4. Voeg 1 maatschepje (= 100 gram) Pavo Veulenmelk poeder toe en roer tot alle veulenmelkpoeder is opgelost.
5. Voeg al roerend 300 ml koud water toe. U heeft nu 1 liter handwarme veulenmelk (temperatuur van  $\pm 40^{\circ}\text{C}$ ).

*Gebruik nooit een magnetron om Pavo Colostrum op te warmen.*

### Voedingsschema (moederloos) paardenveulen (geboortegewicht van 50-60 kg)

leeftijd	Pavo Foal Milk		Goed hooi (kg/dag)	Pavo Podo®Start (kg/dag)	Pavo Podo®Grow (kg/dag)
	Aantal voedingen per dag	ml per voeding			
Dag 1 – 2*	18	400			
Dag 3 – 4	12	650			
Dag 5 – 7	10	850			
Week 2 – 3	8	1300			
Week 4 – 5	8	1500	0.5	0.3	
Week 6 – 9	6	2500	0.8	0.5	
Week 10 – 12	6	1500	1.4	0.8	
Week 13 – 15	4	750	2.2	1.2	
Maand 4 – 5			2.5	1.5	
Maand 6 – 8			3.1	2.0	2.0
Maand 9 – 12			3.7		1.5
Jaar 1 – 2			4.3		1.5
Jaar 2 – 2,5 / 3			5.0		1.5

\*De eerste 2 dagen de voedingen verrijken met Pavo Colostrum voor paarden.

### Voedingsschema (moederloos) ponyveulen (geboortegewicht van ongeveer 30 kg)

leeftijd	Pavo Foal Milk		Goed hooi (kg/dag)	Pavo Podo®Start (kg/dag)	Pavo Podo®Grow (kg/dag)
	Aantal voedingen per dag	ml per voeding			
Dag 1 – 2*	18	240			
Dag 3 – 4	12	400			
Dag 5 – 7	10	540			
Week 2 – 3	8	830			
Week 4 – 5	8	1000	0.3	0.1	
Week 6 – 9	6	1600	0.5	0.2	
Week 10 – 12	6	950	0.9	0.4	
Week 13 – 15	4	450	1.4	0.5	
Maand 4 – 5			1.6	1.0	
Maand 6 – 8			2.0	1.5	1.5
Maand 9 – 12			2.4		1.0
Jaar 1 – 2			2.8		1.0
Jaar 2 – 2,5 / 3			3.2		1.0

\*De eerste 2 dagen de voedingen verrijken met Pavo Colostrum voor paarden.

#### Voedingstips

- Wanneer het veulen de (biest)melk niet goed wil drinken kunt u de eetlust opwekken door een beetje suiker op de tong te strijken.
- Forceer de opname van voeding niet door het hoofd van het veulen achterover te buigen, het kan dan niet goed slikken en de kans bestaat dat er melk in de longen terecht komt.
- Zorg voor goede hygiëne. Bereid de melk met schone handen, en spoel speen, fles en drinkbakken grondig schoon na gebruik.

#### Voor vragen over voeding en gezondheid kun je bellen met Pavo VoerAdvies:

0900 – paarden (0900 – 7227336) Email: [voeradvies@pavo.net](mailto:voeradvies@pavo.net)

# Pavo Foalmilk

## Gebrauchsinformationen

### Zubereitung von 1 Liter Fohlenmilch

1. Nehmen Sie einen Topf mit einem Fassungsvermögen von mindestens 1 Liter.
2. Füllen Sie den Topf mit 300 ml kaltem Wasser.
3. 400 ml kochendes Wasser dazugießen. Sie haben jetzt 700 ml Wasser mit einer Temperatur von ca. 60 °C.
4. 1 Messlöffel (= 100 g) Pavo Fohlenmilch-Pulver hinzugeben und umrühren, bis das Pulver sich aufgelöst hat.
5. Unter ständigem Rühren 300 ml kaltes Wasser hinzugießen. Sie haben jetzt 1 Liter handwarme (Temperatur: ca. 40 °C) Fohlenmilch. Verwenden Sie niemals die Mikrowelle, um Pavo Colostrum zu erhitzen.

### Fütterungsschema für (mutterlose) Pferdefohlen (Geburtsgewicht: 50-60 kg)

Alter	Pavo Foal Milk		Gutes Heu (kg/Tag)	Pavo Podo®Start (kg/Tag)	Pavo Podo®Grow (kg/Tag)
	Alimentazione al giorno	ml per alimentazione			
Tag 1 – 2*	18	400			
Tag 3 – 4	12	650			
Tag 5 – 7	10	850			
Woche 2 – 3	8	1300			
Woche 4 – 5	8	1500	0.5	0.3	
Woche 6 – 9	6	2500	0.8	0.5	
Woche 10 – 12	6	1500	1.4	0.8	
Woche 13 – 15	4	750	2.2	1.2	
Monat 4 – 5			2.5	1.5	
Monat 6 – 8			3.1	2.0	2.0
Monat 9 – 12			3.7		1.5
Jahr 1 – 2			4.3		1.5
Jahr 2 – 2,5 / 3			5.0		1.5

\* In den ersten beiden Tagen die Nahrung mit Pavo Colostrum für Pferde ergänzen.



### Fütterungsschema für (mutterlose) Ponyfohlen (Geburtsgewicht: ca. 30 kg)

Alter	Pavo Foal Milk		Gutes Heu (kg/Tag)	Pavo Podo®Start (kg/Tag)	Pavo Podo®Grow (kg/Tag)
	Fütterungen pro Tag	ml je Fütterung			
Tag 1 – 2*	18	240			
Tag 3 – 4	12	400			
Tag 5 – 7	10	540			
Woche 2 – 3	8	830			
Woche 4 – 5	8	1000	0.3	0.1	
Woche 6 – 9	6	1600	0.5	0.2	
Woche 10 – 12	6	950	0.9	0.4	
Woche 13 – 15	4	450	1.4	0.5	
Monat 4 – 5			1.6	1.0	
Monat 6 – 8			2.0	1.5	1.5
Monat 9 – 12			2.4		1.0
Jahr 1 – 2			2.8		1.0
Jahr 2 – 2,5 / 3			3.2		1.0

\*In den ersten beiden Tagen die Nahrung mit Pavo Colostrum für Pferde ergänzen.

#### Fütterungstipps

- Wenn das Fohlen die (Biest)milch verweigert, können Sie seinen Appetit anregen, indem Sie ihm ein wenig Zucker auf die Zunge streichen.
- Die Nahrungsaufnahme nicht erzwingen, indem Sie den Kopf des Fohlens nach hinten beugen. Das Fohlen kann so nicht gut schlucken und es besteht die Gefahr, dass Milch in die Lungen gelangt.
- Achten Sie auf die Hygiene. Bereiten Sie die Milch mit sauberen Händen zu und spülen Sie Sauger, Flasche und Trinknäpfe nach Gebrauch gut aus.

**Bei Fragen zur Fütterung & Gesundheit von Pferden können Sie sich wenden an Pavo FütterungsBeratung:**  
0800-0000734 (gratis aus Deutschland) 0800-201734 (gratis aus Österreich) Email: [fuetterungsberatung@pavo.net](mailto:fuetterungsberatung@pavo.net)



# Pavo Foalmilk

## Directions

### Preparing 1 litre of foal milk

1. Take a pan with a capacity of at least 1 litre.
2. Put 300 ml of cold water in the pan.
3. Top this up with 400 ml of boiling water. This gives you 700 ml of water with a temperature of around 60 °C.
4. Add 1 scoop (= 100 grams) of Pavo Foal Milk powder and stir until completely dissolved.
5. Add 300 ml of cold water, stirring constantly. This gives you 1 litre of lukewarm foal milk (temperature around 40 °C).  
Never use the microwave to heat Pavo Colostrum.

### Feeding schedule for (motherless) horse foals (birth weight 50–60 kg)

age	Pavo Foal Milk		Good quality hay (kg/dag)	Pavo Podo®Start (kg/day)	Pavo Podo®Grow (kg/day)
	Number of feeds per day	ml per feed			
Day 1 – 2*	18	400			
Day 3 – 4	12	650			
Day 5 – 7	10	850			
Week 2 – 3	8	1300			
Week 4 – 5	8	1500	0.5	0.3	
Week 6 – 9	6	2500	0.8	0.5	
Week 10 – 12	6	1500	1.4	0.8	
Week 13 – 15	4	750	2.2	1.2	
Month 4 – 5			2.5	1.5	
Month 6 – 8			3.1	2.0	2.0
Month 9 – 12			3.7		1.5
Year 1 – 2			4.3		1.5
Year 2 – 2,5 / 3			5.0		1.5

\*For the first 2 days, enrich the feeds with Pavo Colostrum for horses.



### Feeding schedule for (motherless) pony foals (birth weight around 30 kg)

age	Pavo Foal Milk		Good quality hay (kg/dag)	Pavo Podo®Start (kg/day)	Pavo Podo®Grow (kg/day)
	Number of feeds per day	ml per feed			
Day 1 – 2*	18	240			
Day 3 – 4	12	400			
Day 5 – 7	10	540			
Week 2 – 3	8	830			
Week 4 – 5	8	1000	0.3	0.1	
Week 6 – 9	6	1600	0.5	0.2	
Week 10 – 12	6	950	0.9	0.4	
Week 13 – 15	4	450	1.4	0.5	
Month 4 – 5			1.6	1.0	
Month 6 – 8			2.0	1.5	1.5
Month 9 – 12			2.4		1.0
Year 1 – 2			2.8		1.0
Year 2 – 2,5 / 3			3.2		1.0

\* For the first 2 days, enrich the feeds with Pavo Colostrum for horses.

#### Feeding tips

- If the foal isn't keen to take the foal milk, you can stimulate its appetite by brushing some sugar over its tongue.
- Don't force the foal to feed by bending its head backwards. If you do, it can't swallow properly and there is a risk of milk ending up in the lungs.
- Maintain good hygiene. Make sure hands are clean before preparing the milk and rinse the teat, bottle and drinkers thoroughly after use.

#### For info about Pavo products or feeding advice for your horse:

[www.pavo.net](http://www.pavo.net) or call +31 485 490 700

# Pavo Foalmilk

## Brugsanvisning

### Tilberedning af 1 liter følmælk

1. Tag en gryde, der kan rumme mindst 1 liter.
2. Hæld 3 dl koldt vand i gryden.
3. Fyld op med 4 dl kogende vand. Herved har du 7 dl vand, der er ca. 60 °C varmt.
4. Tilsæt 1 måleske (= 100 gram) Pavo Følmælk-pulver og rør til det er helt opløst.
5. Tilsæt 3 dl koldt vand under konstant omrøring. Du har nu 1 liter lunken følmælk (temperatur ca. 40 °C).  
*Brug aldrig mikroovnen til at varme Pavo Colostrum.*

### Fodringstabel for (moderløse) føl (fødselsvægt 50-60 kg)

alder	Pavo Følmælk		Hø af god kvalitet (kg/dag)	Pavo Podo®Start (kg/dag)	Pavo Podo®Grow (kg/dag)
	Antal fodringer pr. dag	ml pr. fodring			
Dag 1 - 2*	18	400			
Dag 3 - 4	12	650			
Dag 5 - 7	10	850			
Uge 2 - 3	8	1300			
Uge 4 - 5	8	1500	0.5	0.3	
Uge 6 - 9	6	2500	0.8	0.5	
Uge 10 - 12	6	1500	1.4	0.8	
Uge 13 - 15	4	750	2.2	1.2	
Måned 4 - 5			2.5	1.5	
Måned 6 - 8			3.1	2.0	2.0
Måned 9 - 12			3.7		1.5
År 1 - 2			4.3		1.5
År 2 - 2,5 / 3			5.0		1.5

\* De første 2 døgn tilsættes Pavo Råmælk.



### Fodringstabel for (moderløse) ponyføl (fødselsvægt ca. 30 kg)

Alter	Pavo Følmælk		Hø af god kvalitet (kg/dag)	Pavo Podo®Start (kg/dag)	Pavo Podo®Grow (kg/dag)
	Antal fodringer pr. dag	ml pr. fodring			
Dag 1 – 2*	18	240			
Dag 3 – 4	12	400			
Dag 5 – 7	10	540			
Uge 2 – 3	8	830			
Uge 4 – 5	8	1000	0.3	0.1	
Uge 6 – 9	6	1600	0.5	0.2	
Uge 10 – 12	6	950	0.9	0.4	
Uge 13 – 15	4	450	1.4	0.5	
Måned 4 – 5			1.6	1.0	
Måned 6 – 8			2.0	1.5	1.5
Måned 9 – 12			2.4		1.0
År 1 – 2			2.8		1.0
År 2 – 2,5 / 3			3.2		1.0

\* De første 2 døgn tilsættes Pavo Råmælk.

#### Fodringtips

- Hvis føllet ikke vil drikke råmælken, kan du stimulere appetitten ved at putte lidt sukker på føllets tunge.
- Tving ikke føllet til at drikke ved at bøje føllets hoved bagover. Hvis du gør dette, kan føllet ikke synke ordentligt og der er risiko for, at mælken ender i lungerne.
- Overhold god hygiejne. Sørg for at dine hænder er rene, før du tilbereder mælken, og rengør sut, flaske og drikkestrug omhyggeligt efter brug.

**or spørgsmål om fodring & sundhed omkring heste, så kontakt venligst vores Pavo FeedingAdvice:**

Tlf: +45 74 83 39 01 Email: salg@pavo.dk





# Pavo Foalmilk

## Instrucciones de uso

### Preparación de 1 litro de leche para potros

1. Coja un recipiente con una capacidad mínima de 1 litro.
2. Ponga 300 ml de agua fría.
3. Llene con 400 ml de agua hirviendo. Con esto conseguiremos 700 ml de agua a 60oC aproximadamente.
4. Añada 1 cucharón ( $\pm$  100 gramos) de Pavo Foal Milk y remueva hasta que se disuelva por completo.
5. Complete con 300 ml de agua fría, sin dejar de remover. La cantidad final será 1 litro de leche tibia para potros (a 40oC aproximadamente). Nunca calentar Pavo Colostrum en el microondas.

### Programa de alimentación para potros huérfanos (peso al nacer 50-60 kg)

edad	Pavo Foal Milk		Heno de buena calidad (kg/día)	Pavo Podo®Start (kg/día)	Pavo Podo®Grow (kg/día)
	tomas/día	ml/toma			
1 – 2* días	18	400			
3 – 4 días	12	650			
5 – 7 días	10	850			
2 – 3 semanas	8	1300			
4 – 5 semanas	8	1500	0.5	0.3	
6 – 9 semanas	6	2500	0.8	0.5	
10 – 12 semanas	6	1500	1.4	0.8	
13 – 15 semanas	4	750	2.2	1.2	
4 – 5 meses			2.5	1.5	
6 – 8 meses			3.1	2.0	2.0
9 – 12 meses			3.7		1.5
1 – 2 años			4.3		1.5
2 – 2,5 / 3 años			5.0		1.5

\*Para los 2 primeros días, enriquezca las tomas con Pavo Colostrum.



### Programa de alimentación para ponis huérfanos (peso aproximado al nacer 30 kg)

edad	Pavo Foal Milk		Heno de buena calidad (kg/día)	Pavo Podo®Start (kg/día)	Pavo Podo®Grow (kg/día)
	tomas/día	ml/toma			
1 – 2* días	18	240			
3 – 4 días	12	400			
5 – 7 días	10	540			
2 – 3 semanas	8	830			
4 – 5 semanas	8	1000	0.3	0.1	
6 – 9 semanas	6	1600	0.5	0.2	
10 – 12 semanas	6	950	0.9	0.4	
13 – 15 semanas	4	450	1.4	0.5	
4 – 5 meses			1.6	1.0	
6 – 8 meses			2.0	1.5	1.5
9 – 12 meses			2.4		1.0
1 – 2 años			2.8		1.0
2 – 2,5 / 3 años			3.2		1.0

\*Para los 2 primeros días, enriquezca las tomas con Pavo Colostrum.

#### Consejos de alimentación

- Si el potro no demuestra mucho interés por el calostro se le puede estimular el apetito frotándole un poco de azúcar en la lengua.
- No fuerce al potro al alimentarlo flexionándole la cabeza hacia atrás. Si lo hace, no va a tragar adecuadamente y existe el riesgo de que la leche vaya a parar a los pulmones.
- Mantenga una buena higiene. Asegúrese de tener limpias las manos antes de preparar la leche y limpie la tetina, biberón y bebederos minuciosamente después de su uso.

**Para más información sobre la alimentación y salud de su caballo, por favor contacte con nuestro Pavo FeedingAdvice:**

Tel: +34 902 222 742 Email: [infospain@pavo.net](mailto:infospain@pavo.net)

**Pavo Portugal**

Tel. +34 918 049 151



# Pavo Foalmilk

## Mode d'emploi

### Préparation d'1 litre de lait pour poulains

1. Prendre une casserole d'une contenance d'1 litre minimum.
2. Y verser 300 ml d'eau froide.
3. Compléter par 400 ml d'eau bouillante afin d'obtenir 700 ml d'eau d'une température de  $\pm 60$  °C.
4. Ajouter 1 mesurette (= 100 g) de poudre de lait pour poulains Pavo et remuer jusqu'à ce qu'elle soit entièrement diluée.
5. Tout en remuant, incorporer 300 ml d'eau froide. Vous avez maintenant 1 litre de lait pour poulains tiède ( $\pm 40$  °C de température). N'utilisez jamais le micro-ondes pour chauffer Pavo Colostrum.

### Schéma de nutrition pour poulain cheval (sans mère) (poids de naissance de 50-60 kg)

Age	Pavo Foal Milk		Foin de bonne qualité (kg/jour)	Pavo Podo®Start (kg/jour)	Pavo Podo®Grow (kg/jour)
	Nombre de repas par jour	ml par repas			
Jour 1 – 2*	18	400			
Jour 3 – 4	12	650			
Jour 5 – 7	10	850			
Semaine 2 – 3	8	1300			
Semaine 4 – 5	8	1500	0.5	0.3	
Semaine 6 – 9	6	2500	0.8	0.5	
Semaine 10 – 12	6	1500	1.4	0.8	
Semaine 13 – 15	4	750	2.2	1.2	
Mois 4 – 5			2.5	1.5	
Mois 6 – 8			3.1	2.0	2.0
Mois 9 – 12			3.7		1.5
Année 1 – 2			4.3		1.5
Année 2 – 2,5 / 3			5.0		1.5

\* Les 2 premiers jours, enrichir les repas de Pavo Colostrum pour chevaux.



### Schéma de nutrition pour poulain poney (sans mère) (poids de naissance d'environ 30 kg)

Age	Pavo Foal Milk		Foin de bonne qualité (kg/jour)	Pavo Podo®Start (kg/jour)	Pavo Podo®Grow (kg/jour)
	Nombre de repas par jour	ml par repas			
Jour 1 – 2*	18	240			
Jour 3 – 4	12	400			
Jour 5 – 7	10	540			
Semaine 2 – 3	8	830			
Semaine 4 – 5	8	1000	0.3	0.1	
Semaine 6 – 9	6	1600	0.5	0.2	
Semaine 10 – 12	6	950	0.9	0.4	
Semaine 13 – 15	4	450	1.4	0.5	
Mois 4 – 5			1.6	1.0	
Mois 6 – 8			2.0	1.5	1.5
Mois 9 – 12			2.4		1.0
Année 1 – 2			2.8		1.0
Année 2 – 2,5 / 3			3.2		1.0

\* Les 2 premiers jours, enrichir les repas de Pavo Colostrum pour chevaux.

#### Conseils d'alimentation

- Si le poulain ne boit pas bien le colostrum, aiguïser son appétit en mettant un peu de sucre sur sa langue.
- Ne pas forcer la prise des repas en inclinant la tête du poulain vers l'arrière, car dans cette position, il aura du mal à avaler et le lait risque de passer dans les poumons.
- Veiller à une hygiène parfaite. Préparer le lait en ayant les mains propres et rincer soigneusement la tétine, le biberon et les abreuvoirs après usage.

#### Pour les questions sur l'alimentation & la santé des chevaux téléphonez aux Pavo

Conseils Nutrition: 051 33 51 08 Email: voeradvies@pavo.net

# Pavo Foalmilk

## Istruzioni per l'uso

### Preparazione di 1 litro di latte per puledri

1. Prendete una pentola con una capacità di almeno 1 litro.
2. Riempire la pentola con 300 ml di acqua fredda.
3. Aggiungere 400 ml di acqua bollente. Ora si dispone di 700 ml di acqua alla temperatura di circa 60 °C.
4. Aggiungere 1 misurino (= 100 g) di latte in polvere Pavo Foal e mescolare finché la polvere non si è sciolta.
5. Aggiungere 300 ml di acqua fredda, mescolando continuamente. Ora si dispone di 1 litro di acqua tiepida.  
(Temperatura: circa 40 °C) Latte di puledro. *Il latte di puledro van Pavo può essere riscaldato nel microonde.*

### Schema di alimentazione per (senza madre) puledri di cavallo (peso alla nascita: 50-60 kg)

Età	Latte di puledro Pavo		Fieno buono (kg/giorno)	Pavo Podo®Start (kg/giorno)	Pavo Podo®Grow (kg/giorno)
	Alimentazione al giorno	ml per alimentazione			
Giorno 1 - 2*	18	400			
Giorno 3 - 4	12	650			
Giorno 5 - 7	10	850			
Settimana 2 - 3	8	1300			
Settimana 4 - 5	8	1500	0,5	0,3	
Settimana 6 - 9	6	2500	0,8	0,5	
Settimana 10 - 12	6	1500	1,4	0,8	
Settimana 13 - 15	4	750	2,2	1,2	
Mese 4 - 5			2,5	1,5	
Mese 6 - 8			3,1	2,0	2,0
Mese 9 - 12			3,7		1,5
Anno 1 - 2			4,3		1,5
Anno 2 - 2,5 / 3			5,0		1,5

\* Integrare la dieta con Colostro Pavo per cavalli per i primi due giorni.



### Schema di alimentazione per (senza madre) puledri di cavallo (peso alla nascita: 50-60 kg)

Età	Latte di puledro Pavo		Fieno buono (kg/giorno)	Pavo Podo®Start (kg/giorno)	Pavo Podo®Grow (kg/giorno)
	Alimentazione al giorno	ml per alimentazione			
Giorno 1 - 2*	18	240			
Giorno 3 - 4	12	400			
Giorno 5 - 7	10	540			
Settimana 2 - 3	8	830			
Settimana 4 - 5	8	1000	0,3	0,1	
Settimana 6 - 9	6	1600	0,5	0,2	
Settimana 10 - 12	6	950	0,9	0,4	
Settimana 13 - 15	4	450	1,4	0,5	
Mese 4 - 5			1,6	1,0	
Mese 6 - 8			2,0	1,5	2,0
Mese 9 - 12			2,4		1,5
Anno 1 - 2			2,8		1,5
Anno 2 - 2,5 / 3			3,2		1,5

\* Integrare la dieta con Colostro Pavo per cavalli per i primi due giorni.

#### Consigli per l'alimentazione

- Se il puledro rifiuta il latte (di bestia), si può stimolare il suo appetito spargendo un po' di zucchero sulla sua lingua.
- Non forzare l'alimentazione piegando la testa del puledro all'indietro. Il puledro non può nutrirsi bene in questo modo deglutire e c'è il rischio che il latte finisca nei polmoni.
- Prestate attenzione all'igiene. Preparare il latte con le mani pulite e risciacquare la tettarella, il biberon e i bicchieri dopo l'uso sembra buono.

**Per domande sull'alimentazione e sulla salute dei cavalli, potete contattare Pavo FütterungsBeratung:**  
800-0000734 (gratuito dalla Germania) 0800-201734 (gratuito dall'Austria) Email: [fuetterungsberatung@pavo.net](mailto:fuetterungsberatung@pavo.net)